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Venezia, 06-11-2023

Nr. ordine 864

All'Assessore Paola Mar

e per conoscenza
Al Presidente della VII Commissione
Alla Segreteria della VII Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Richiesta urgente di dotare di protezioni dalle intemperie il nuovo pontone ACTV collocato presso la fermata
“Da Mula” a Murano
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che

il pontone ACTV per l'attracco dei mezzi di navigazione pubblica di linea relativo alla fermata “Da Mula” nel Canal
Grande di Murano, circa un mese e mezzo fa è stato sostituito con uno nuovo;

a differenza di quello precedente, il nuovo pontone non è chiuso sui lati perimetrali ma presenta soltanto la
copertura superiore per ottenerne un tetto (vedi foto n.1 e 2 in allegato);

 

considerato che

la fermata in oggetto è molto utilizzata anche da persone con mobilità precaria vista la grande vicinanza della
stessa con l'ufficio anagrafe del Comune;

sta iniziando la stagione più fredda, ventosa e caratterizzata da precipitazioni intense;

già nei giorni scorsi una precipitazione sostenuta ha reso molto problematico lo stazionamento sul pontone delle
persone in attesa del mezzo di navigazione: il forte vento e la pioggia a stravento, oltre a bagnare gli utenti in attesa,
hanno reso le panchine presenti non utilizzabili perché costantemente bagnate (vedi foto n.3 e 4 in allegato);

 

visto che

il pontone oggetto dell'interrogazione, essendo collocato davanti lo storico Palazzo da Mula, deve rispettare dei
parametri rispondenti ai vincoli paesaggistici infatti, è strutturalmente differente rispetto al modello “standard”, presente
nella maggioranza delle fermate e prodotto con materiale rigido di colore grigio con fasce gialle/nere. Nello specifico,
nella fermata “Da Mula” la copertura e le chiusure perimetrali sono costituite da dei teloni impermeabili di colore chiaro e
uniforme;

 

ritenuto che
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sia necessario rendere le fermate ACTV il più confortevoli possibile per gli utenti, con particolare riguardo verso i
più fragili;

l'esposizione alle intemperie non risponde assolutamente a queste dovute attenzioni;

 

si chiede agli Assessori competenti di

spronare urgentemente la partecipata ACTV affinché ponga rimedio nell'immediato alle criticità esposte in questa1.
interrogazione.
valutare se sia fattibile lo spostamento del pontone di alcuni metri con lo scopo di alleviare il problema della2.
collocazione e di avere quindi, la possibilità di posizionare un pontone chiuso di tipo “standard”.
se, nella prospettiva di spostare l'ufficio anagrafe e l'ufficio della Polizia Locale presso il Palazzo Soranzo (sempre3.
in affaccio sul Canal Grande di Murano), sia previsto anche lo spostamento della fermata ACTV oppure si
manterrà nell'attuale collocazione o se siano state fatte altre valutazioni e quali.

Allegati: foto 1, foto 2, foto 3, foto 4
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